

В диссертационный совет Д 220.010.02, созданный
базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет имени императора Петра I»

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Ларшиной Татьяны Львовны на тему «Воспроизводство основных средств в сельскохозяйственных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Сельское хозяйство призвано обеспечивать население продовольствием, перерабатывающую промышленность сырьем. Уровень развития сельскохозяйственного производства во многом зависит от оснащенности его средствами производства, их состояния, продолжительности и эффективности использования, интенсивности воспроизводства. Для наращивания объемов производства сельскохозяйственной продукции необходимо обеспечить ускоренное воспроизводство основных средств. Однако его процесс пока характеризуется недостаточными темпами роста инвестиций в основной капитал, высокой степенью износа, недостатком собственных средств у сельскохозяйственных предприятий и высокой стоимостью заемного капитала. Поэтому необходима научно обоснованная оценка уровня, условий и источников простого и расширенного воспроизводства основных средств, совершенствование механизма их обновления. В связи с этим актуальность выбранной соискателем темы исследования не вызывает сомнений.

Предпринятое автором комплексное и всестороннее изучение теоретических и практических аспектов воспроизводства основных средств свидетельствует о необходимости расширения научных подходов к данной проблематике и убеждает в том, что в современных условиях основные средства являются важнейшим стратегическим ресурсом, который обеспечивает успешное функционирование сельскохозяйственных предприятий. Поэтому необходимо формирование эффективной системы воспроизводства основных средств.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа имеет логическую стройность. Поставленные в ней цель и задачи соответствуют теме диссертации и приводят исследователя к обоснованным выводам.

В работе, наряду с общими теоретическими проблемами воспроизводства основных средств, освещены практические вопросы. Достоинством дис-

сертации являются, в частности, проведенный глубокий анализ экономических условий и оценка воспроизводства основных средств в сельскохозяйственных предприятиях Тамбовской области, позволившие автору сделать выводы и обобщения, имеющие практическую значимость. При этом особый интерес представляет разработанная методика определения вида и типа воспроизводства с учетом качественно-количественных характеристик.

По содержанию автореферата можно утверждать, что диссертация представляет собой самостоятельное завершённое исследование, в котором отражены теоретические, методические и практические вопросы по совершенствованию воспроизводства основных средств в сельскохозяйственных предприятиях.

Основные теоретические и практические разработки, научные идеи автора достаточно полно освещены в опубликованных работах.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что из автореферата диссертации не удалось выяснить, полную систему показателей оценки воспроизводства основных средств.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 в ред. от 28.08.2017 г., а ее автор, Ларшина Татьяна Львовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,
академик РАН, заведующий отделом
территориально-отраслевого разделения
труда в АПК ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
специальность 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством

Анатолий Иванович
Алтухов

Контактные данные:

123007, г. Москва, Хорошевское шоссе,
д. 35, корп. 2; Тел.: 8(499)195-60-33;

e-mail: prognos@mail.ru

Подпись А.И. Алтухова удостоверяю

Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
доктор экономических наук, доцент

Наби Далгатович
Аварский